

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 奋力推动高质量发展实现新突破

# 中共石家庄市委举行十届五次全会

会议由市委常委会主持 邢国辉作重要讲话



■省委常委、市委书记邢国辉讲话。



■中国共产党石家庄市第十届委员会第五次全体会议会场。石家庄日报首席记者 张震 摄

本报讯（石家庄日报首席记者 齐广君）7月10日，中共石家庄市第十届委员会举行第五次全体会议。

全会的主要任务是，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，认真落实省委九届五次、六次、七次全会精神，总结上半年工作，分析当前形势，部署下半年工作，动员全市上下担当实干、奋发作为，确保圆满完成全年目标任务，推动高质量发展实现新突破。

出席全会的市委委员63人、候补委员12人。

全会由市委常委会主持。省委常委、市委书记邢国辉作重要讲话。市委副书记、市长邓沛然部署了下半年全市经济工作。会议表决通过了《中国共产党石家庄市委员会工作规则》，通报了中央环境保护督察组交办问题整改落实情况，以及全市信访积案化解“双百日攻坚”清仓行动情况；全市上半年经济指标完成情况、“双创双服”和“4+4”现代产业发展情况，以及招商引资和项目建设情况；我市脱贫攻坚工作及国家、省考核反馈问题整改情况；2018年以来容错纠错典型案例。会上，市委委员对市委常委会及其成员落实党内监督情况进行了监督评议；部分县（区）及市直部门负责人作了大会发言。

全会指出，今年以来，全市各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，以全面落实党的十九大精神为动力，在省委的坚强领导下，按照市委十届四次全会的决策部署，一项一项推进，一项一项攻坚，取得的成绩可圈可点，实属不易；实现的突破有目共睹、令人振奋。下半年，各级各部门要深入贯彻落实新发展理念，以供给侧结构性改革为主线，坚持目标导向和问题导向相结合，紧紧围绕建设“四高四强”现代省会、经济强市的奋斗目标，以担当担责的实干作风和攻城拔寨的工作劲头，聚焦重点、精准发力，扭住关键、全力突破，展现新气象、体现新作为，确保全年目标任务完成。

全会指出，要进一步把思想和行动统一到高质量发展上来。习近平总书记强调，现阶段我国经济发展的基本特征，就是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。从全市上半年工作情况看，我们沿着高质量发展道路迈出了坚实步伐，取得了积极成效。应对复杂局面的能力不断提升，在宏观环境严峻复杂的大背景下，上半年经济运行持续向好，整体态势稳中有进，主要经济指标好于全省平均水平，“双过半”目标如期实现。提高发展质量效益的思路途径更为清晰，“4+4”现代产业对高质量发展的支撑作用日益凸显，重点工作取得积极进展。所有这些，都为我们实现高质量发展创造了条件、积蓄了势能。成绩的取得，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委坚强领导的结果，是全市人民拼搏奋斗的结果，也充分证明市委确定的思路举措是正确的、是符合石家庄实际的，充分表明全市各级领导班子和广大党员干部是能干事、能干成事的。

全会指出，习近平总书记对石家庄知之深、爱之切，在正定工作时为我们留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果。进入新时代，追寻总书记在正定的实践足迹，把总书记的崇高精神和优良作风传承好，把总书记对我们的殷切嘱托和厚重期望实现好，推进高质量发展是我们应有的政治担当。我们要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，带着感情学，深入反复学，及时跟进学，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，在高质量发展道路上把石家庄的各项事业干得更好，让全市人民生活得更加幸福。

全会强调，要进一步以“4+4”现代产业支撑高质量发展。要抢抓开放机遇，积极对接京津冀和雄安新区，积极融入“一带一路”建设，积极实施“走出去”战略，在对外开放中提升我市产业发展的层次和水平。要突出招商引资，把招商引资作为硬任务，把务实精准作为硬要求，把完善机制作为硬保障，力争引进实施一批大项目、好项目。要用好载体平台，充分发挥园区平台、创新平台、交流平台作用，为“4+4”现代产业发展不断注入新的活力。要做强民营经济，着力推动民营经济向高端高新产业聚集发展，帮助民营企业排忧解难，提高企业家队伍素质，大力推动我市民营经济发展实现更大突破、更大提升。

全会要求，要进一步以高品质城市建设助推高质量发展。要以高水平的规划设计，重点工程的扎实推进，精致精美的园林绿化，城乡统筹的协调发展，不断提升城市形象品位。要持续优化交通路网结构，改善群众居住环境，加强基础设施建设，不断补齐城市功能短板。要全面推进国家卫生城市创建，严格落实垃圾清运处理机制，不断强化城市管理水平。要摘下思维模式的“紧箍咒”，做好盘活土地的“大文章”，破解资金不足的“大难题”，不断提高城市经营成效。

全会指出，要进一步以生态环境保护促进高质量发展。要全面统筹抓防治，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战，持续开展农村人居环境整治行动，狠抓中央环保督察“回头看”和省环保督导组检查反馈问题整改，推动全市生态环境质量持续改善。要依法铁腕抓监管，强化监管责任，提升监管能力，严格监管执法，对环境保护上的不作为、慢作为、乱作为，依法依规严肃处理。要着眼长远抓机制，进一步落实好领导分包责任制，规范统筹协调机制，强化督察检查机制，推动生态环境保护各项工作有效落实。

全会强调，要进一步以全面深化改革引领高质量发展。要从满足人民群众需求中找准发力点，推进更多群众点赞叫好的改革。要从服务市场主体发展中找准突破口，在创建服务型政府、服务企业、优化社会服务上抓深化，打造最佳营商环境。要从调动党员干部积极性中找准着力点，努力营造担当有为的干事氛围。

全会要求，要进一步以改善民生共享高质量发展。要

扎实推进精准脱贫攻坚，压紧压实责任，下足绣花功夫，全面提高脱贫攻坚质量，深入实施乡村振兴战略，不断增强人民群众获得感。要全力推进民生实事落实，深入开展“双创双服”和“双问计”活动，积极回应和解决上学难、办事难等老百姓反映强烈的突出问题，加快实施省20项民心工程和市利民惠民10件实事，完善公共文化服务设施，不断增强人民群众幸福感。要坚决维护社会安全稳定，深入开展扫黑除恶专项斗争，用心做好退役军人管理服务，毫不放松地抓好信访维稳工作，突出防范化解金融风险，不断增强人民群众的安全感。

全会指出，要咬定全年目标任务不放松，全力推动经济高质量发展。要以加快新旧动能转换推进产业转型升级；要以推进重点项目建设扩大有质量的投资；要以精心高效的运行调度促进工业生产持续回升；要以对标雄安新区规划建设提升省会城市品位；要以深化重点领域改革激发发展活力；要以扎实有效的工作举措打好“三大攻坚战”；要以凝心聚力改善民生不断增进群众的获得感幸福感。

全会强调，要进一步以坚强有力的党的领导保证高质量发展。要把党的政治建设摆在首位，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，铸就对党绝对忠诚的政治品格。要贯彻新时代党的组织路线，锻造务实担当的领导班子和干部队伍。要推动基层党组织全面进步、全面过硬，打造坚强的战斗堡垒。要善于驾驭复杂局面，不断提高工作能力和领导水平。要推进全面从严治党向纵深发展，营造良好政治生态。

全会要求，各级各部门要把思想和行动统一到这次全会决策部署上来，坚定志在必得的信心，善作善成抓好各项工作；弘扬精益求精的匠心，事争一流抓好各项工作；保持攻坚克难的决心，奋发有为抓好各项工作；树立久久为功的恒心，驰而不息抓好各项工作，向省委、省政府和全市人民交上一份满意答卷。

全会在庄严的国际歌声中闭幕。

列席全会的有：省委第一督查组组长李光、省脱贫攻坚第四督查组组长李贤明、省环保厅第一环境监察专员办公室主任张桂生；不是市委委员、候补委员的市人大常委会、市政府、市政协领导同志，其他党员市级干部；市人大、市政协秘书长及各委员会党员主要负责人；市委、市政府副秘书长，市纪委委员，县（市、区）党政主要负责人；市直各部门、各单位主要负责人；市委管理领导人员；企业、大专院校党委书记，驻石金融机构主要负责人；市各民主党派、工商联主要负责人；我市党的十九大代表和市第十次党代会代表中的部分基层同志。

